

“马路低头族”快抬起头

一成市民马路上看手机,交警呼吁,别只顾“低头”忘了安全

文/片 本报记者 于鹏飞

随着智能手机功能不断强大,手机成为人们爱不释手的必备工具,甚至有些人在吃饭、走路、开车、坐公交时都不忘趁着间隙看看手机。殊不知,这些举动出现在川流不息的马路上,极有可能发生安全隐患。近日,记者在莱芜街头调查发现,约有一成市民过斑马线、等红绿灯或在人行道走路时,有低头看手机的习惯。

现场直击: 斑马线上低头玩手机 险些与轿车迎面撞上

2013年12月30日上午10点左右,记者在长勺北路与赢牟西大街十字路口看到:一个挎着背包的小伙子低着头玩着手机由东向西走上斑马线,小伙子还不时抬头瞅瞅四周的路况。这时,一辆大众牌小轿车突然右转弯驶来,险些迎面撞上小伙子,当时吓得小伙子脸色苍白,手机也掉在地上,还好轿车司机刹车及时,才避免发生交通事故。轿车司机摇下车窗,向小伙子嚷嚷了几句就驶离了。

记者在车流量较多的凤城西大街、文化北路等路段,发现不光行人过马路有玩手机的习惯,不少路口等待红绿灯的汽车及摩托车司机也有趁间隙看手机或打电话的不良行为。记者在文化北路金莱广场十字路口看到,十余汽车正停下等待绿灯通行,此时,最靠前的一辆汽车司机在车内低头看手机,虽然绿灯已经亮了,但是司机并未发觉,还在低头查看,过了大约20秒钟,后面的汽车不停地按喇叭催促下,前方司机才赶紧扔下手机,加速驶离。

记者调查: 一成人常低头玩手机 司机呼吁交警好好管管

记者在采访中发现,如今莱芜街头“马路低头族”屡见不鲜,公交车上、人行道上随处可见,甚至有些私家车司机也抽空低头看手机。1日上午8点半,记者在鲁中西大街与长勺北路观察了半小时,其中行人东西方向过斑马线时,100人中接近10人有低头看手机的行为,



许多市民过马路不忘看手机。

虽然有的不时抬头扫一下周围,但也存在危险。而在自南向北等红绿灯的汽车司机中,停车看手机的情况也很普遍,20辆车中有6辆车的司机有该行为。“有时开车途中突然来了条短信,我就忍不住打开看看,虽然也知道开车途中这种习惯很危险,但就是不自觉地看!”私家车主李先生说。

出租车司机陈师傅也有一肚子话要说,“现在在市内开车真不敢开得太猛了,有些突发情况吓我一身冷汗。上周我正开车送顾客去妇保院,正要转弯时,一个十五六岁的小姑娘突然低头看着手机想要横穿马路,幸亏我经验丰富,打方向盘进行紧急避让,要不然后果不

堪设想,希望交警部门能够好好管管此类现象!”张师傅向记者说。

交警提示: 尚无法律规定 只能劝阻行人

31日中午,记者从市交警支队城区大队四中队闫警官那里了解到,闫警官在执勤中经常看到不少行人在过马路时有低头看手机的不良习惯,多数情况下,他会立即过去提醒警告行人注意安全。“行人走路看手机极易发生危险,不过,我们也只能口头上进行劝阻警告,这方面并未有法律明文规定行人过马路不许看手机等,也不好

定性。”闫警官对记者说。

但是,对于机动车驾驶员来说,开车途中打电话、发短信等违法行为却有明文规定。《道路交通安全法实施条例》中明确规定,驾驶机动车不得有拨打或接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为,对违反上述规定的驾驶人处20元以上200元以下罚款,并记2分。

闫警官提醒广大市民,过马路行人低头玩手机等行为,会分散其注意力,有时也会对紧急风险躲避不及而出现交通意外状况。因此,市民过马路时应抬头察看路况及指示灯,遵守交通法规,注意来往车辆,千万不要只顾“低头”,忘了安全。

金马送福 昌河铃木 购车盛宴“惠”迎新春 千万暖心回馈 0利率购车“贷”回家



新年伊始,万象更新,昌河铃木在马年来临之际,推出以“金马送福‘惠’迎新春”为主题的大型跨年促销活动。旗下全系车型强力参与,购车即享新春暖心大礼包,购指定车型可享“低首付,0利率,0担保”活动。预订全新车型利亚纳A6更是可以享受1000元抵2000元车款和价值千元新年大礼包双重优惠。

对于手头不是特别宽裕但又想过年开上车的工薪家庭及年轻一代,购指定车型享“低首付,0利率,0担保”可谓恰逢其时的解决了这一难题,让他们通过金融政策提前享受到有车的便利。此外,针对2013年11月全新上市的全能实力家轿利亚纳A6,昌河铃木更是推出了预订新车可享受1000元抵2000元车款和价值千元的新年大礼包双重优惠。

本次活动昌河铃木旗下北斗星系列、利亚纳A6,派喜纷纷钜惠贺岁,超强产品实力结合大幅优惠力度,为广大消费者献上一场千万元的购车盛宴,完全可以满足用户对跨界小车、家庭用车和个性时尚的不同用车需求。

以北斗星X5为例,作为家喻户晓的国民经典车型的跨界款,大空间和节油性已经深入人心。3664mm*1610mm*1722mm的长宽高数据可以和主流城市SUV媲美,将大空间精品小车的定义诠释得淋漓尽致。而且其节油品质也是有意共睹,北斗星沙漠节油挑战赛和北国万里行就是最有力的证明。新上市的利亚纳A6主打家用,除了舒适的空间和经济的油耗之外,越级而立的配置绝对是一大亮点,很多中高级车才有的配置在利亚纳A6都有装配,为消费者带来越级的驾驶乐趣。而对于追求炫酷时尚的年轻消费者,基于竞速运动底盘技术开发出的铃木派喜则是满足个性需求的上乘之选。

“元旦和春节之间是汽车销售的高峰期,厂家的优惠幅度非常大,热销车型的价格不仅降至历史最低点,而且赠送的大礼包都是新车的必要装备,省得自己花钱到处采购。”昌河铃木经销商表示。

据悉,昌河铃木此次购车“盛宴”从2014年1月1日开展至2月28日,优惠幅度之大实属罕见,想出手的消费者不妨趁机将心仪的爱车拿下,在马年伊始把福气和好运带回家!活动详情请咨询当地昌河铃木经销商。

莱城一KTV因消防隐患被临时查封

本报1月2日讯(记者 程凌润 通讯员 王建)近日,莱城区公安、消防、安监等多个部门对辖区内245家单位进行消防安全联合检查,共发现火灾隐患592处,督促整改火灾隐患570处,其中一家ktv被临时查封。

2日,记者从莱芜市公安局消防支队莱城区大队获悉,莱城区政府于近期成立由区公安分局、消防大队、安监、教育、卫生、农业、旅游、质检、商务、供销社、物业管理等多个部门组成的检查组,对辖区内的涉氨单位、供销社系统行业、中小学幼儿园、居民住宅小区、旅游景点开展消防安全联合检查。

据介绍,此次消防安全联合检查是继续深入开展全市安全生产大检查和今冬明春第二次“清剿火患”战役专项行动,旨在全面消除火灾隐患,严防各类重大火灾事故的发生。

目前,各检查组已检查单位245家,发现火灾隐患592处,督促整改火灾隐患570处,一家KTV因存在消防隐患被临时查封。据介绍,联合检查行动正在持续进行中,莱城区政府将进一步加强措施,强化检查、监管力度,最大限度地消除火灾隐患,全力确保全区火灾形势稳定。



纸条快递

莱芜市民李先生:轿车在冬天应该怎么保养呢?

米粒传答案:首先,要及时更换防冻液,一般情况下两年或行驶里程5万公里后,就需要更换一次。更换防冻液时,要到正规防冻液销售店进行更换,因为不合格的防冻液会伤害车的水箱并且对发动机造成损害。

其次,要时刻监测电瓶电量。因为冬天比较冷,耗电量比较大,如果电瓶电量不足,就发动不了车。在天气比较冷的情况下,应及时更换机油黏度较低的全合成机油。这样会给发动机更多保护,在车辆冷启动的时候,会减少对发动机磨损和伤害。

再次,安全性方面,像烟台、威海等经常下雪的城市,要适时更换专用的冬季轮胎。雨刷器玻璃水应及时更换防冻玻璃水。如果用户以前用水,那么水就很容易结冰,这样会把储水罐冻破,因此应及时更换专业防冻玻璃水。

第六届“感动莱钢人物”出炉

本报1月2日讯(记者 郭延冉)日前,莱钢集团第六届“感动莱钢人物”颁奖典礼在莱钢工人文化宫举办。莱钢医院小儿科副主任医师张霞、设备检修中心动力能源项目部煤焦作业区综合班等十个人、团体荣获“感动莱钢人物”荣誉称号。

本届获奖人物分别是:援坦医生——莱钢医院小儿科副主

任医师张霞、金牌团队——设备检修中心动力能源项目部煤焦作业区综合班、“情系沂蒙,爱心助学”——焦化厂党团员、见义勇为斗歹徒——型钢炼铁厂职工李冬、第一红娘——特钢事业部职工李晓红、“勇挑重担,敢于担当”——新疆公司团队、爱心使者——炼钢厂职工崔大龙、拾金不昧——建设公司建安分公

司职工孙西刚、勇救溺水妇女——能源动力厂职工白文军、孝顺媳妇——品质保证部职工盛文旗。

记者了解到,“感动莱钢人物”评选活动自2005年初开展以来,莱钢集团各二级单位及时收集、深入挖掘本单位职工、家属在工作、生活中涌现的感人事迹,并于每季度末择

优推荐感动人物及事迹。截至目前,集团公司文明委已评选出季度、年度“感动莱钢人物”事迹400余件。其中,奋不顾身抓歹徒的孙振福,被评为山东省见义勇为先进个人;十余年无偿献血的孙波,多年义务助人处理后事的段光文被分别被评为第一届、第二届全省道德模范。